

\*  
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.  
Fél évre 4 kor 60 fill.  
Negyed évre 2 kor 40 fill.  
Egyes szám 20 fill.

\*

## HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

\*  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal  
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

\*

Ipolyság, 1900. augusztus 9.

## Gazdáinkhoz.

A Magyar Gazdaszövetség a kisgazdák jövedelme emelésének előmozdítása céljából gabona-értékesítő szövetkezetek létesítését is felvette munkakörébe. Lapunk egyik legutóbbi számában röviden megemlékeztünk erről, de az ügyet oly fontosnak tartjuk, hogy méltónak véljük ezzel lapunk e helyén is ujjal foglalkozni s gazdáink figyelmét e dologra különösen felhívni, sőt buzdítani őket, hogy szíveleljék meg ezt a tárgyat s ha előnyösnek mutatkozik: gabona-értékesítő szövetkezet létesítése által egymással kezet fogva, igyekezzenek saját jólétüket előmozdítani.

Ilyen gabona-értékesítő szövetkezetek létesítése által eléri kisgazdáink, hogy legközvetlenebb s halaszthatlan szükségleteik fedezhetése céljából nem kénytelenek gabonájukat mindjárt aratás után bárminő áron piacra dobni, mint-

hogy a szövetkezeti magtárban elhelyezett terményeikre előleget kaphatnak

A másik fontos körülmény pedig az, hogy nagyobb mennyiségű gabona bocsátható egyszerre áruba, s így a szövetkezet tagjai közvetlenül érintkezhetnek malokkal és nagykereskedőkkel az árak megállapítása szempontjából. Mert hiszen köztudomású dolog, hogy a kis mennyiségben eladásra váró gabona mindig alacsonyabb áron kel el, mint az uradalmak nagy mennyiségű gabonája.

Ezenkívül a szövetkezetek a legkitünőbb tisztító eszközökkel is fel vannak szerelve, tehát mindenkor első rendű gabonát hozhatnak forgalomba, míg az egyes kisgazdáknál sok esetben jelentékeny levonás van az árból a miatt, hogy saját erejéből nem tudván a szükséges, első rendű tisztító gépet beszerezni, gabonája idegen magvakat is tartalmaz.

A különféle szövetkezetek kül-

földön már nagy mértékben elszaporodtak a szövetkezetbe belépett tagok anyagi gyarapodásának előmozdítására. Nálunk a szövetkezetek terén még csak a kezdet nehézségeivel küzdenek egyesek, kik a nép jólétének előmozdításán fáradoznak. Mert csodálatos módon éppen gazdaközönségünk, melynek sorsa a fölemelkedett közterhek és a mostoha gazdasági viszonyok miatt megnehezült: éppen a gazdaközönség tartózkodással, idegenkedéssel fogad minden új törekvést, minden olyan tervezést is, mely az ő jobblétét volna hivatva előmozdítani. Szóval a magyar ember — eléggé szomorú biz'ez — csak a saját kárán tanul, mások boldogulásából nem igyekszik tanulságot meríteni.

Hogy a különböző szövetkezetek közül éppen a gabona-értékesítő szövetkezeteknek mily rendkívüli fontossága van, azt a fentebb előadott előnyök után feleslegesnek tartjuk részletesebben tárgyalni

## Morizethoz.

Mért idézzük fel a mult emlékeit?  
Ah! mért a kínját, zord gyötrelmeit?  
Régen eltemettük, hagyjuk azt mélyen  
Szívünk fenekében . . .

Éljünk a jelennek, mely örömet ad,  
Szakítsuk a rózsát, míg nekünk fakad.  
Jó sírja a szívünk fűjő emlékeinek,  
Éljünk a jelennek.

És ha szíved újra dobogni kezd,  
Kit követel vissza? Ne bánd! Ne kérdezd!  
Csitítsd el, ne merjen panaszkodni!  
Tanuljon hallgatni . . .

Hortoványi Jolán.



## Dalok.

I.

Egymást üzik a jellegek,  
Csendes halkán eső perreg, . . .  
Zörgeti a bokrot, ágat,  
Falevelet . . .

Én is sírnék, de nincs könnyem,  
Kis halomra ráöntöttem . . .

Kis halomra szép virágos  
Temetőben . . .

Essék eső szép csendesen  
Kis halomra én helvettem;  
Ott alszik a gerle madár,  
Kit szerettem . . .

II.

Szomoruan szól a harang,  
Koporsóban egy szép galamb . . .  
Koporsóján rózsza lombja  
Koszoruba összefonva . . .

Nem fog többé mosolvogni,  
Szerelemről turbékolni,  
Kicsi ajka csókot adni,  
A szívem fog maghasadni! . . .

Kívíszik a temetőbe  
Örök, csendes pihenőre.  
Szomoruan szól a harang:  
Aludj, aludj halott galamb . . .

III.

A szeretőm rég elhagyott,  
Istenem, de árva vagyok!  
Mióta ily árva lettem,  
Csak a kancsót ölelgetem.

Kanyarogva megy az Ipoly,  
Hejh! de nagyon sebesen foly!

Ha az Ipoly borral folynék,  
Keszervemben bele futnék.

Czeckó Lajos.



## Egy szerelmes története.

(Egy völegény napló-jegyzeteiből.)

Julius 3.

Minden udvariasság apja a vágy — állítja Spencer Herbert — de ez mégis tulás, mert én egy negyvenöt esztendőös bárókisasszonynak udvarlok, a kinek a hozományja 200.000 forint.

Julius 11.

Tegnap megkértem a kezét és az ő válasza az volt, hogy teste derékban kétrét hajlott s felső része karjaim közé esett. Ezzel a dolog rendben van.

Julius 12.

Csak most fedezem fel, hogy menyasszonyomnak még mamája is van, egy még nála is vénebb mumia, a kinek a kötöttye és a szája örökké jár. — Nagymamája nincs, — olyan öreg ember már lehetetlen.

Julius 20.

Nemsokára meglesz az esküvőnk. Ő is siet. Az isten tudja, -- mi lesz ennek a históriának a vége . . .

De magát ezt a fontos ügyet éppen most, midőn az évi termés betakarításának ideje van, igen alkalomszerűnek láttuk lapunkban szellőztetni.

Ajánljuk ezen ügyet gazdáinknak komoly megfontolásra.

### Törvény az állatbiztosításról.

Egyik intézmény szüli a másikat. S vannak alapvető intézmények, amelyek az igazgatásban a további intézmények egész sorozatát nyitják meg.

Ilyen az állatorvosi közszolgálatnak most már szentesített és kihirdetett törvényben gyökerező államosítása. Egy új gépezet igazgatásunk szervezetében, melynek segítségével számos oly állategészségi és gazdasági feladat lesz megoldható, melyekről eddig, éppen az állatorvosi intézmény szervezatlensége folytán, komolyan beszélni is alig lehetett.

Itt van mindjárt az állatbiztosítás kérdése. Ki ne osztaná ma már teljes meggyőződéssel azt a nézetet, hogy az állatbiztosítás épp olyan lényeges feltételét képezi az állattenyésztés gazdasági sikerének, mint bármely más biztosítás, mely az anyagi javak megsemmisülése esetén, kártalanítást nyújt a károsult egyéneknek s lehetővé teszi többé-kevésbé megtámadott gazdaságuk restaurálását.

S hogy esik, hogy a biztosítás egyéb ágai mellett, az állatbiztosítás — dacára az állatállományban rejlő s állandóan veszélyeztetett óriási értéknek — legalább Magyarországon mindeztideig jóformán csak többé-kevésbé elvont értekezések tárgyát képezhetette? Hogy esik, hogy akkor, amidőn a különböző biztosítások révén már minden gazdasági érték megóvható a föltétlen megsemmisüléstől, csak éppen az állatállomány van kitéve folyton, a legkülönbözőbb állati betegségek képében, fenyegető veszélyeknek anélkül, hogy esetről-

esetre beálló pusztulás gazdasági kára ellen védekezni lehetne?

Bizonyára nem a védekezésre irányuló törekvés hiánya, hanem az állatbiztosítás utjában álló egyéb körülmények képezték a kérdés akadályát. S ez akadályok leglényegesebbike mindenesetre az volt, hogy hiányzott nálunk egy oly állatorvosi szervezet, mely az állatbiztosítás körül minden tekintetben teljes megnyugvással lett volna igénybe vehető.

Allami, törvényhatósági s helyhatósági közegekkel állván állatorvosi szervezetünk, egy oly kiválóan országos érdek, minő az állatbiztosítás, nem volt ily különböző tagozatu szervezetre bázisozható.

Ez akadály azonban most már elenyészik. Az állatorvosi közszolgálat államosítása megadja az állatbiztosítás egyik legszükségesebb feltételét, az egységes állami állatorvosi szervezetet. Vannak-e a kérdésnek egyéb akadályai is? Lehet-e arra gondolni, hogy az állatbiztosításnak oly rég óhajtott intézménye végre nálunk is megvalósuljon? — most már legalább biztosabb alapon beszélhetünk ezekről s több kilátással kezdetjük a megvalósulás utját.

Meg vagyunk győződve, hogy földmivelésügyi kormányunk is teljesen méltányolja a kérdés fontosságát, s nem fog késlekedni az állami állatorvosi szervezetet arra is felhasználni, hogy arra számítva, az állatbiztosítás ügyét kezébe vegye. De egy földmivelésügyi kormány kezében, mely oly érzékkel bír az ország gazdasági szükségéi iránt, egy ily alapvető intézmény nem is válhatik tisztán az igazgatás napi szükségleteit ellátó holt gépezetté, másrészt pedig azok az áldozatok melyeket az állami állatorvosi intézmény megteremtése körül éppen a gazdaközönség hoz, csak úgy térülnek meg teljesen és gazdaságilag hasznosan, ha ez intézmény, különösen állattenyésztésünk érdekében, minél hathatósabban s előnyösebben felhasználtatik.

Okunk, joguk van tehát remélni, hogy az állatorvosi közszolgálat államosítását még

számos állategészségügyi s gazdasági üdvös intézmény — ezek között az állatbiztosítás intézménye — fogja követni.

## A h é t r ől.

### Pongrácz István tábornok.

Lapunk zártakor vetük azt a gyászos hírt, hogy Pongrácz István nyugalmazott es. és kir. tábornok Esztergomban szívvelhűdésben hirtelen meghalt. Pongrácz István tábornok megyénk egyik legrégibb, legelőkelőbb családjából származik, és megyénk egyik nagy fia volt. A szabadságharcban mint vezérkari őrnagy vett részt, s annak dicső harciban többször kitüntette magát. Ama legendás korszakból nagybecsű és igen fontos feljegyzései vannak, melyeket, mint életében többször mondá, fiának lesz hivatása a nyilvánosság elé boesítani, s melyek igen becses és sok homályt felderítő adalékokat nyújtanak ama mítoszi idők történelméhez. Az idő rövidségénél fogva a napi krónikás sebesen rohanó tollával egyelőre ennyit a nagymultu férfi haláláról, kit legközelebb nagy érdemeihez mérten igyekezünk méltatni. Halála fián Pongrácz Elemér képviselőházi ellenőr, és a honti muzeum nagytevékenységű igazgatóján kívül előkelő és nagy kiterjedtségű rokonságot borít mély gyászba. Földi maradványait valószínűleg a felsőturi családi sírboltban fogják örök nyugalomra helyezni.

Julius 23.

Én az anyakönyvvezetőnél akarom az esküvőt, az asszonyok a templomban. Majd meglátjuk, ki az erősebb.

Julius 28.

Persze az asszonyok! Templomi esküvő! — Kérem szépen, de ilyent — —

Augusztus 2.

Anyósom azt kívánja, hogy cilindert vegyek. Well! hát veszek cilindert. Gyűlölöm a cilindreket.

Augusztus 6.

Mához három hétre lesz a végrehajtás — — — A diné nagy lesz és én is jelen leszek; én, a ki utálok a lakodalmi evéseket. — De mit nem tesz meg az ember pénzért?

Augusztus 10.

A mai ebédén kivágtott ruhában jelent meg. Jujj, de csunya volt!!

Ugyanaz nap este.

Ha ez soká ily tart — én kitörök — a dolog igen komoly kezd lenni, már látogatásokat teszünk.

Augusztus 12.

200.000-nek 8000 a kamata. Fizetésem pedig csak 1200 forint. Inkább török s minden reményemet egy kolerajárványba vetem!

Augusztus 13.

Most meg már — csókolni akar, — egyre csókolni. Szent Isten!

Augusztus 14.

Mindég hat fogásból áll az ebéd, ötféle bort kapunk Sokat iszom, attól az ember — sokkal könnyelműbb lesz.

Augusztus 15.

Hátha mégis — megugranék! — Talán még találok olyant is, — a ki az én helyembe lép

Augusztus 16.

Istenem, légy mellettem: most már a mama is meg akar csókolni!

Augusztus 18.

Jaj — hogy fogom én az életemet bevégezni. — Félek tőle, — hogy erőszakosan.

Augusztus 23.

»Édes Alfonzom« — mondta ma este, mikor megváltam tőle — »jó éjt édes, szép álmokat, drága Alfonzom!« — Még meg is csókol . . . Nem tudtam kellőképp védekezni.

Augusztus 24.

Drágán jutok a 200.000-hez! Egy hét mulva! — egy hét mulva!

Augusztus 25.

Minden ismerősöm gratulál, — de olyan szemtelen modorban.

Augusztus 26.

A mama nálunk akar lakni!

Ugyanaz nap este.

Milyen pompásan élhetne az ember 1200 frt évi fizetéssel és egy gyűszűnyi józan észszel!

Augusztus 27.

Két nagynéni — hosszú fűrtökkel a mi házukba jön lakni — épen felettünk. Most áll előttem a jövőm — teljes borzalmában.

Augusztus 28.

Egy nagybácsi mindig velünk van, — ez egy kicsit javít a helyzeten. A kettősben való magány igen rossz volt, — sőt irtóztató.

Augusztus 29. reggel.

Forradalomban akartam kitörni, de elnyomtak.

Ugyanazon nap délben.

Anyósom egy óra előtt — a jövő boldogságunkról kezdett beszélni. Én másra tereltem a beszédet. Elég lesz átélni. —

Ugyanaz nap este.

Ugyan én nem kinzom halálra magamat, — megyek, szóköm.

Augusztus 31.

Megszöktem, Hamburgban vagyok, minden a következő sürgőnytet monesztetem:

K . . . . . kisasszony

Budapest,

Magány utca 101.

Kérem legyen szives engem a holnapi ünnepélyen változott életfelfogásom miatt kimenteni.

Én.



— **A főispánék hazaérkezése.** *Horváth* Béla megyénk főispánja családijával együtt e hó 10-ig marad Vihnye fürdőn, mikor is nyári pihenőjét befejezve nyéki kastélyába hazaérkezik, és újra átveszi a megye kormányzatának gondjait.

— **Közigazgatási bizottságunk** tegnap e hó 8-án *Czobor* László alispán elnöklelte alatt rendes havi ülését tartotta meg.

— **Fényes hangverseny.** A király és a boldog emlékü királyasszony arcképének megyei székházunk dísztermében leendő ünnepi leplezése alkalmából e hó 18-án esti 9 órakor a megyei székház dísztermében fényes hangverseny lesz a *hontmegyei muzeumegylet* javára. A rendkívül értékes műsort helyjeles művészi erők közül *Kovács* S. bestény Endréné drné, *Draskóczy* Jenő és *Czerinka* Henrik töltik ki, kikhez két kiváló vendégművésznő *Wallner* Melani a bécsi konzervatórium tanítványa, és *Wallner* Helén a wiesbadeni udvari dalműszínház tagja is csatlakozik. Ez a kiemelkedő művészi esemény bizonyára meggyőzően nagy vonzerőt fog gyakorolni műterekkel bíró közönségünkre, mely fényes találkát ad egymásnak a nagy művelzetet ígérő művészeszen. A hangverseny csillagó műműsora a következő:

1. „Philadelphia” induló *Wagner* R.-től előadják zongorán *Draskóczy* Jenő és *Czerinka* Henrik. 2. Romance *Rubinstein* A.-tól hegedűn előadja *Wallner* Melani a bécsi konzervatórium tanítványa, zongorán kíséri *Kovács* S. Endréné drné. 3. Nagy ária az „Undine” című dalműből. Lortzing-től, éneklő *Wallner* Helén a wiesbadeni udvari dalműszínház tagja, zongorán kíséri *Kovács* S. Endréné drné. 4. Trio *Reinhardt*-től előadják hegedűn, harmoniumon és zongorán *Wallner* Melani, *Kovács* S. Endréné drné és *Czerinka* Henrik. 5. a) *Ständchen* *Strauss* Rikárdt-tól. b) *Der Fink und die Drossel.* *D'Albert*-től. c) Magyar népdalok, éneklő *Wallner* Helén zongorán kíséri *Czerinka* Henrik. 6. a) *Faust-ábránd* *Pablo de Sarasate*-től. b) *Madrigal* *Simonetti*-től hegedűn előadja *Wallner* Melani zongorán kíséri *Kovács* S. Endréné drné. 7. *Der Engel Lied* *Pragá*-től éneklő, hegedű és zongora, előadják *Wallner* Helén és Melani és *Czerinka* Henrik.

A tánckedvelők örömeire megsugjuk azt is, hogy a műsor pompás fináléja tízes tánc lesz piros hajnalhasadtáig.

— **A pénzügyigazgatóság az alispánnál.** A pénzügyigazgatóság tisztikara *Szigethy* Vilmos a pénzügyigazgatóság ideiglenes vezetésével megbízott helyettes pénzügyigazgató vezetése alatt esütörtökön tisztelgett *Czobor* László megyénk alispánjánál. A kölcsönös érintkezés rendkívül szíves jöllegű volt.

— **A váci püspök installációja.** *Csáky* Károly gróf váci püspök meglehangu meghívására püspöki installációján törvényhatóságunkat *Sántha* Béla főjegyző vezetése alatt *Huszár* Béla földbirtokos, *Wilczek* Frigyes gróf és *Somogyi* Béla tb. főjegyzőkből álló négy tagú küldöttség képviselte.

— **A kilencszázéves ünnep.** Az *Esztergomban* augusztus 15-én megtartandó kilencszáz éves ünnepre megyénkben is sokan készülnek. Bejelentkeztek többi közt *Horváth* Béla főispán és *Majláth* István nyug. főispán kereskényi földbirtokos. *Kovács* József kisgyarmati esperes plebános 250 hívővel processzionálisan vesz részt, ugyancsak processzionálisan vesznek részt az ipolyföldemesiek és a nagymarosiak.

— **Táncmulatság Magyaradon.** *Magyaradon* megyénk eme áldott gyógyhatású de érthetetlenül gyengén frekvenciált fürdőjében a fürdővendéglő jótörekvésű vendéglőse felkérésére több ur e hó 14-én táncmulatságot rendez. Ez a fesztelennek ígérkező mulatság bizonyára közönségünk ama rétegeit is vonzani fogja, melyek eddig ide ki nem rándultak. Igazán kár, hogy ezt az egyetlen megyei kiránduló helyünket nem tudják úgy dívatba hozni, ahogy az megérdemelné. A belépti díj személyenként 2 korona, családijegy 3 korona, a tiszta jövedelem fele az ipolysági kórház céljaira van felajánlva.

— **Rózsás hír.** *Levyel* Lajos honti kereskedő tegnap kötött házassági frigyét *Glaser* Margit kisasszonnyal, *Glaser* József ipolysági kereskedő leányával. Az esküvő után este a városház nagyszobájában a násznép táncmulatságot rögtönzött.

— **A németi-selmeci vasút.** A németi-selmeci vasút tervezése oly stádiumba jutott, hogy az engedélyezési tárgyalást meg lehet tartani. Ezen engedélyezési tárgyalást szeptember 27-én tartják meg a kereskedelemügyi m. kir. minisztériumban *Nagy Ferenc* államtitkár elnöklésével, melyen vármegyénk részéről *Czobor* László alispán fog részt venni.

— **Ünnepi istentisztelet.** Augusztus 18-án a király születése napján, és augusztus 20-án szent István napján — mindkét napon délelőtt 10 órakor a helybeli r. kat. templomban ünnepi istentisztelet lesz, melyen közhatóságaink testületileg vesznek részt.

— **F. M. K. E. közgyűlés.** A F. M. K. E. hontvármegyei fiókja folyó évi augusztus hó 18-án d. u. 3 órakor a vármegyei háza nagyszobájában *Horváth* Béla főispán elnöklelte alatt rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a Közép-Palotján szervezendő egyetemi ovoda elhelyezésére kifizetett *Freeska*-féle ház megvétele.

— **Meteorhullás megyénkben.** Megyénkben e hó 2-án este egy érdekes meteorhullást észleltek Budapestről. Megyénk alispánját távirati uton kérték föl, hogy amennyiben a meteorhullásnak helyet fölfödöznek, azt nyomban közöljék a muzeummal.

— **A tanítói korpótlék és a magyarosítás.** Mint egy tanügyi szaklapban olvassuk, több kir. tanfelügyelő ajánlani szándékozik a vallás és közokt. miniszternek, hogy mindazon tanítóktól megvonassék a korpótlék, kik a magyar nyelv tanítására kellő gondot nem fordítanak. Ezen szigorítás különösen a nemzetiségi vidékeken és bizony a mi megyénkben is bizonyára sokat lendítené a magyarosítás ügyén.

— **A fűző veszedelmessége.** Egy lipcsei orvos pontos kísérleteket tett arra nézve, milyen erős az a nyomás, amelyet a fűző a természet gyakorol. És azt találta, hogy ahogy ma a fűzőt viselik, ez a nyomás másfél — két kilogram. Ilyen nyomás pedig, ha sokáig ránehezedik a testre, biztosan előidézi azokat a bajokat, amelyek a fűző nyomán támadnak. A fűző nyomását azonban még a ruházat különböző zsinórjai és fémlemezei is növelik.

— **Vicinális utainkról.** Megyénk vicinális utainak hozzájárulási arányát közösgenként a helyszínen megejtendő tárgyalások után fogják megyénk alispánja és a kiküldött központi közegek augusztus és szeptember havában megállapítani.

— **Vidéki szülők figyelmébe.** *Jutányos áron elvállal teljes ellátásra lánygyermeküket a iskolai időnyre* **K o s t e l e t z k y** *Edéné Káptalan utca.*

### Ipolysági piaci árak.

(1900. július 31.)

Buza mm.	kor. 13.60—14.00
Rozs	12.40—12.60
Arpa	11.00—14.00
Zab	10.00—10.00
Kukorica	14.00—14.00

### KAVIÁR.

A nő valódi jellemét nem fogod megismerni addig, a míg szeret.

Szerencsével birni a nőknél az semmi, egy nő birtokában boldognak érezni magát, az minden.

Isten az asszonyt nem alkotta a férfi fejéből, hogy parancsoljon neki, se lábaiból, hogy rabszolgája legyen, hanem oldalából, hogy szívéhez közel álljon.

Az asszonyok olyanok, mint a tenger hullámai; mindig ugyanazok, sohasem hasonlóak.

2922. tkvi. 1900 szám.

### Hirdetmény.

A vámos-mikolai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatósághoz tartozó **Mária-Nosztra** község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakított és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-ek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. XXIX. t.-e.-ben szabályozott eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatik.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1900. évi augusztus hó 29-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak;

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen neteláni észrevételeiket annál bizonyosabbban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jöhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-e. és az 1889. XXXVIII. t.-e. 5, 6, 7, és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hasznanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaitat

ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is esznek; és 3 azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, hogy törlési engedély nyilváníttatása végett kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Kir. járásbíró mint tkvi. hatóság.  
V. Mikolán 1900. évi június hó 29.

**Markovich**  
kir. járásbíró.

2-3

A járadékpapírok, valamint az állami- és magánsorsjegyek jelenlegi alacsony árfolyama ezek megvételét megtakarított összegek legjobb elhelyezésére ajánlatossá teszi. Bővebb felvilágosítást nyújt a

**Bankgyesületi Váltóüzlet  
Részvénytársaság**

**Budapest,**

mely ily államkötvényeket, valamint állami- és magánsorsjegyeket olcsó havi részletre, több évi lefizetésre elad

**Képviselőik,**

kik ily értékpapírok eladásával, valamint sorsjegytársaságok összeállításával foglalkozni óhajtanak, magas jutalékban részesülnek.

3-3

**Pénzkölcsönt**

kaphatnak leggyorsabban minden elfogadható visszafizetési feltételek mellett

— katonatisztek, —  
**köztisztviselők,**  
hivatalnokok,  
**nyugdíjasok,**  
kereskedők,  
gyógyszerészek,  
orvosok, iparosok,  
**földbirtokosok,**  
háztulajdonosok,

és  
minden hitelképes egyén,  
továbbá minden jogi személy:  
városok, községek,  
egyletek és társulatok,  
jelzálog kölcsönök és  
konvertálások kieszaköltet-  
nek az:

**Általános Forgalmi Értesítő**

által

**Budapest, VII. Erzsébet-körut 20 szám.**

Mutatványszám 50 fillér. (bélyegeken is beküldhető.) 5-26

**Földbirtokok**

vétele és eladása

az ország bármely részén, továbbá:

földbirtokoknak,  
**budapesti bérházakra**  
való

**elcseserélése**

lelkismeretesen, leggyorsabban előzetes

— költség nélkül —  
lebonyolítatnak;

**Földbirtokok**

**megvétele**

vagy a terhek rendezései elvállaltatnak a legpontosabban az:

**Fogorvosi** \* \* \*  
\* \* \* **mütermem.**

Operateur

**Gáspár Ferenc dr.**

fogorvos

mütermét Budapestről rövid időre

**B.-Gyarmatra**

áthelyezte.

Mütermének dús és modern felszerelése folytán a fogászat és száj-sebészet terén minden nemű követelményeknek eleget tehet.

Igy pl.: fog- és gyök-huzások tökéletes helyi érzéstelenítéssel; arany-, ezüst-, email-plombok (teljesen észrevehetetlen); — egész fogsorok inypadlás nélkül; amerikai szisztémájú arany-koronák és hid-munkák, stb.

Lakás: Magyar király szálloda.

Egy kevésbé használt, első minőségű

**VERSENY- \* \* \***  
**\* \* \* BICIKLI**

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

**UNGHVÁRY LÁSZLÓ**

föld-, szőlő- és gyümölcsfaiskola tulajdonos

**Borkereskedése Czegléden.**



Szállit:

Ó homoki tehér

borokat év és minőség szerint

22-24-28-32-36 forintért. =====

Kétszer fejtett homoki uj-borokat

18-20-22-24-26-28 forintért. =====

Törköly-pálinkát 70-75-80 forintért. =====

Hordót is ad és eladási árban vissza is veszi azt. =====

**! Tessék borárjegyzéket kérni!**

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsajtóján Ipolyságon.

Hirdetéseket  
és reklámokat  
jutányosan  
közöl a  
„Honti Lapok”